

## TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA

**recomandată candidaților înscriși la concursul ce se va organiza pentru ocuparea funcției de șef serviciu la Serviciul Antidrog din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate București din Inspectoratul General al Poliției Române**

### PREGĂTIRE GENERALĂ

#### CAP. I. A. MANAGEMENT

##### Tematica

Funcțiile procesului managerial;  
Planificarea managerială;  
Conducerea subordonaților;  
Controlul managerial;  
Managementul luării deciziilor;  
Comunicarea în activitatea managerială;

##### Bibliografie

Managementul organizațional al Poliției – Fundamente teoretice, – Costică Voicu, Ștefan Prună, Editura MEDIAUNO 2007;

#### CAP. I. B. RESURSE UMANE, ADMINISTRATIV ȘI CONTROL

##### Tematica

Organizarea și funcționarea Poliției Române;  
Capitolul V din Legea 218/2002 – Drepturi și obligații;  
Atribuțiile Poliției Române;  
Drepturile și îndatoririle polițiștilor și sancțiunile aplicate acestora;  
Modificarea și suspendarea raportului de serviciu al polițistului;  
Restrângerea exercițiului unor drepturi și libertăți;  
Organizarea, funcționarea, atribuțiile și competența Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism. Dispoziții procedurale;  
Codul de etică și deontologie al polițistului;  
Condițiile în baza cărora polițistul are dreptul la concedii de odihnă, concedii de studii și învoiri plătite, concedii fără plata, bilete de odihnă, tratament și recuperare;  
Acordarea recompenselor și răspunderea disciplinară a polițiștilor;  
Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului;  
Perioada de stagiu, perioada de probă, definitivarea în profesie și exercitarea tutelei profesionale;  
Proceduri privind nașterea, modificarea, suspendarea și încetarea raporturilor de serviciu ale polițiștilor;

Evaluarea de serviciu a polițiștilor;  
Programul de lucru al polițiștilor, formele de organizare a acestuia și acordarea repausului săptămânal;  
Acordarea majorării salariale pentru personalul Ministerului Afacerilor Interne care desfășoară activități în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează;  
Condițiile de stabilire a majorării salariale pentru munca suplimentară prestată de personalul cu statut special, precum și activitățile deosebite cu caracter operativ sau neprevăzut;

## Bibliografie

Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare, republicată;  
Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare;  
O.U.G. nr. 78/2016 pentru organizarea și funcționarea D.I.I.C.O.T., precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative;  
H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului;  
H.G. 1578/2002 privind condițiile în baza cărora polițistul are dreptul la concedii de odihnă, concedii de studii și învoiri plătite, concedii fără plată, bilete de odihnă, tratament și recuperare;  
H.G. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, referitoare la acordarea recompenselor și răspunderea disciplinară a polițiștilor;  
O.M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale M.A.I., cu modificările și completările ulterioare;  
O.M.A.I. nr. 577/2008 privind programul de lucru al polițiștilor, formele de organizare a acestuia și acordarea repausului săptămânal;  
O.M.A.I. nr. 4/2015 privind condițiile de acordare a majorării salariale pentru personalul Ministerului Afacerilor Interne care desfășoară activități în zilele de repaus săptămânal, de sărbători legale și în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează;  
OMAI 27/2024 privind condițiile de stabilire a majorării salariale pentru munca suplimentară prestată în cursul anului 2022 de personalul cu statut special, precum și activitățile deosebite cu caracter operativ sau neprevăzut.

## CAP. I. C. PROTECȚIA INFORMAȚIILOR CLASIFICATE ȘI SECRETARIAT

### Tematica

Protecția informațiilor clasificate;  
Informații clasificate: cadrul legal, principii, definiții, obligații, răspunderi, sancțiuni;  
Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare;  
Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate;

Protecția informațiilor secrete de stat;  
Exercitarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate;  
Forma, conținutul și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței către conducerea M.A.I.;

#### Bibliografie

Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare;  
H.G. nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu;  
H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România cu modificările și completările ulterioare;  
O.M.A.I. nr. 118/2021 privind redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul M.A.I.;

### CAP. I. D. COMUNICARE PUBLICĂ ȘI PROTECȚIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL

#### Tematica

Accesul liber la informațiile de interes public;  
Protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date;  
Activitatea de primire, înregistrare, repartizare, transmitere și soluționare a petițiilor, precum și primirea în audiență a cetățenilor;  
Organizarea și desfășurarea activității de informare publică și relații publice în M.A.I..

#### Bibliografie

Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public;  
Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor);  
Legea nr. 363/2018 privind protecția persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de către autoritățile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale și combaterii infracțiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative și de siguranță, precum și privind libera circulație a acestor date;  
O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările și completările ulterioare;  
O.M.A.I. nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în MAI;

O.M.A.I. nr. 201/2016 privind organizarea și desfășurarea activității de informare publică și relații publice în M.A.I..

## CAP. I. E. COOPERARE JUDICIARĂ ȘI POLIȚIENEASCĂ INTERNAȚIONALĂ

### Tematica

Echipe comune de anchetă;  
Asistența judiciară în materie penală;  
Cooperarea cu Europol. Canalele de cooperare; Schimbul de informații; Asistența EUROPOL cu privire la anchetele penale; Reguli privind prelucrarea datelor în cadrul anchetelor;  
Cooperarea polițienească internațională; Proceduri specifice; Forme de cooperare; Schimbul de date și informații operative;

### Bibliografie

Lege nr. 302/2004 privind cooperarea judiciară internațională în materie penală, republicată;  
Legea nr. 56/2018 privind cooperarea autorităților publice române cu Agenția Uniunii Europene pentru Cooperarea în Materie de Aplicare a Legii (Europol);  
O.U.G. nr. 103/2006 privind unele măsuri pentru facilitarea cooperării polițienești internaționale, republicată;

## CAP. I. F. SPECIALITATE

### Tematica

Legea penală și limitele ei de aplicare;  
Infrațiunea;  
Măsuri de siguranță;  
Minoritatea;  
Cauzele care înlătură răspunderea penală;  
Cauzele care înlătură sau modifică executarea pedepsei;  
Constituirea unui grup infracțional organizat;

Probele și mijloacele de probă, procedee probatorii;  
Măsurile preventive și alte măsuri procesuale;  
Acte procesuale și procedurale comune;  
Urmărirea penală;  
Protecția martorilor;  
Dispoziții, reguli generale și speciale privind înregistrarea, evidența unitară și circuitul sesizărilor penale. Registre;  
Măsuri de natură organizatorică necesare îndeplinirii în condiții optime a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror;  
Organizarea și funcționarea camerelor de corpuri delictive;

## Bibliografie

Legea nr. 286/2009 privind Codul penal cu modificările și completările ulterioare;  
Legea nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală cu modificările și completările ulterioare;  
Legea nr. 682/2002 privind protecția martorilor, republicată;  
Ordinul comun M.A.I. nr. 56/2014 - PÎCCJ nr. 12/C/2014 pentru aprobarea normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror;  
O.M.A.I. nr. 73 /2013 privind organizarea și funcționarea camerelor de corpuri delict.

## PREGĂTIRE DE SPECIALITATE

### CAP. II. A. COMBATEREA TRAFICULUI ILICIT DE DROGURI

#### Tematica

Sanționarea traficului și a altor operațiuni ilicite cu substanțe aflate sub control național;  
Dispoziții procedurale în cazul infracțiunilor prevăzute de Lg. 143/2000 privind combaterea traficului și consumului de droguri;  
Substanțe aflate sub control național, droguri și precursori;  
Regimul juridic privind cultivarea, producerea, fabricarea, depozitarea, comerțul, distribuția, transportul, deținerea, oferirea, transmiterea, intermedierea, achiziționarea, utilizarea și tranzitul pe teritoriul național ale plantelor, substanțelor și preparatelor din Lg. 339/2005;  
Norme privind combaterea operațiunilor cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive;  
Regimul juridic al precursorilor în România;  
Urmărirea și identificarea bunurilor provenite din săvârșirea de infracțiuni și a altor bunuri având legătură cu infracțiunile și care ar putea face obiectul unei dispoziții de indisponibilizare, sechestrul sau confiscarea emise de o autoritate judiciară competentă în cursul unor proceduri penale.  
Administrarea și valorificarea bunurilor indisponibilizate în cadrul procesului penal.  
Procedura privind modul de acțiune în cazul depistării unor culturi ilicite de plante cu conținut stupefiant.

#### Bibliografie

Legea nr. 143/2000, privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri, cu modificările și completările ulterioare, republicată;  
Legea nr. 339/2005 privind regimul juridic al plantelor, substanțelor și preparatelor stupefiante și psihotrope;  
Legea 194/2011 privind combaterea operațiunilor cu produse susceptibile de a avea efecte psihoactive, altele decât cele prevăzute de acte normative în vigoare, republicată;  
H.G. nr. 860/2005, pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a dispozițiilor Legii nr. 143/2000 privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri, cu modificările și completările ulterioare;

H.G. nr. 1915/2006, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 339/2005, privind regimul juridic al plantelor, substantelor si preparatelor stupefiante si psihotrope, cu modificările și completările ulterioare;

Legea nr. 142/2018 privind precursorii de droguri;

Legea nr. 318/2015 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate și pentru modificarea și completarea unor acte normative;

Procedura operațională privind modul de acțiune în cazul depistării unor culturi ilicite de plante cu conținut stupefiant PO/DCCO/SA/02 ed. 1

#### **PRECIZĂRI:**

**1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaților vor fi studiate în forma actualizată la data publicării anunțului de concurs;**

**2. Actele normative menționate în bibliografie și pentru care nu sunt specificate capitole sau titluri, vor fi studiate în totalitate.**